CAPITULO 7 - COMO FAZER O INDICE

Olhando para o horoscopo levantado para as 8:15 P.M., notamos que Saturno
e Marte estdo em Aries, um Signo Cardinal. Assim sendo, pomo-los no indice
na linha dos Signos Cardinais. Netuno esta em Cancer, que é o Signo Cardinal
seguinte, portanto, esse também vai para a linha dos Signos Cardinais. Libra,
o terceiro Signos Cardinais, ndo tem Astro algum. Capricérnio € o ultimo dos
Signos Cardinais; Urano esta em Capricornio e quando o inseridos no Indice,
nos completamos a lista dos Astros que, nesse horoscopo, estdo situados nos

Signos Cardinais.

O Signos Fixos sdo Touro, Ledo, Escorpido e Aquario. Em Touro ndo ha

Astros. O Sol e Mercurio estdo em Ledo, assim, os colocamos no indice, na



linha dos “Signos Fixos”. Em Escorpido nao ha Astros, mas a Lua esta em

Aquério. Ela €, entdo, inserida no Indice na linha dos “Signos Fixos”.

Nesse hordscopo os Signos Comuns de GEmeos, Sagitario e Peixes ndo tém
Astros, mas Virgem, outro Signo Comum, tem Japiter e Vénus, 0s quais

pomos na linha dos Signos Comuns, juntamente com a Parte da Fortuna.

Isso completa a nossa classificagédo dos Astros no que tange ao temperamento,
e, para nos certificarmos de que pusemos todos no indice, devemos conta-los:
quatro estdo em Signos Cardinais; trés estdo classificados como Signos Fixos
e dois como Signos Comuns, perfazendo um total de nove Astros, além da

Parte da Fortuna.

Esta correto; entdo, vamos prosseguir do mesmo modo anotando os Astros nos
Signos de Fogo. Colocamo-los no indice. A seguir os de Signos de Terra, 0s
Signos de Ar e os Signos de Agua. Temos, portanto, nossa classificacio de
acordo com os Elementos e, novamente, para nos certificarmos de que
anotamos todos os Astros, contamo-los de novo. Quatro estdo em Signos de
Fogo; trés estdo em Signos de Terra; um esta em Signo de Ar e um em Signo

de Agua. O total perfaz nove, que esta correto!

Em seguida anotamos os Astros que estdo em Exaltacéo, etc.!, conforme exige

o Indice.

Agora estamos preparados para notar os Aspectos, e solicitamos de modo
especial ao Estudante para seguirem o sistema que esbog¢amos aqui; pois ele

ndo permite a omissdo de nenhum Aspecto.

Ponha o dedo indicador da méo esquerda sobre o primeiro Astro a esquerda,

na linha dos Signos Cardinais do Indice (nesse caso, Marte). Com a mao

L N.T.: Essencialmente Dignificado (no Regente), Angulares, Graus Criticos e quem é o Regente do
horéscopo.



direita, ponha a ponta do lapis sobre o proximo Astro a direita, na mesma
linha dos Signos Cardinais (nesse caso, Saturno). Observe no hordscopo se
estes dois Astros estdo dentro das esferas ou Orbitas de Influéncia um do
outro (6 graus). A resposta aqui € ndo. Um esta no 4° grau, o outro esta no 23°
grau. Portanto, eles ndo estdo formando um Aspecto. Mantenha o dedo
indicador da mao esquerda no mesmo lugar, mas desloque a ponta do lapis
para a direita, até o Astro seguinte (aqui Netuno), e verifique igualmente se
estdo dentro das esferas ou Orbitas de Influéncia um do outro (6 graus) —
novamente a resposta é ndo. Desloque, novamente, a ponta do lapis para a
direita, até o ultimo Astro na linha dos Signos Cardinais (Urano); examinando
se ambos os Planetas, o do dedo indicador da méo esquerda e o da ponta do

lapis na méo direita, formam aspecto entre si. Constatamos que nao.

Assim, concluimos que o Planeta sob o nosso indicador esquerdo (Marte), ndo
forma Aspectos com nenhum outro Astros em Signos Cardinais. Agora, entéo,
movimentamos nosso indicador da méo esquerda para uma posicao a direita
(para Saturno), pomos a ponta do lapis sobre o préximo Planeta a direita
daquele (em Netuno aqui) e, novamente, repetimos a pergunta: os dois
Planetas, o do indicador da méo esquerda e o da ponta do lapis a direita (aqui
Saturno e Netuno) estdo dentro da Orbita de Influéncia de algum Aspecto?
Uma olhada ao horéscopo mostra que eles formam; um esta no 17° grau e o
outro no 23° grau. Assim, eles estdo em Aspecto. Nossa regra estabelece que
0s Astros em Signos Cardinais, Fixos ou Comuns podem formar ConjuncGes,

Quadraturas ou Oposicdes, se estiverem em Orbita de Influéncia.

Uma olhada nas posic¢des de Saturno e Netuno mostra que ambos néo estédo
em Conjuncdo, nem estdo em Oposicao; devem, entdo, estarem em
Quadratura um com outro. Assim sendo, desenhamos a figura de um quadrado
e 0 simbolo de Saturno na linha de Netuno, no indice; também desenhamos a
figura de um quadrado e o simbolo de Netuno na linha de Saturno. Temos

assim anotado este Aspecto.



Deixamos nosso indicador da mao esquerda sobre Saturno, mas
movimentemos a ponta do lapis para a direita, até Urano. E repetimos a nossa
questdo: Estdo ou ndo dentro da Orbita de Influéncia um do outro? A resposta
é sim, e suas posicdes indicam que o Aspecto é uma Quadratura. 1sso €
anotado nas linhas de Saturno e Urano, conforme o fizemos no caso anterior.
Temos, entdo, anotados todos os Aspectos de Saturno aos Astros a sua direita,
e agora movemos o indicador da nossa mao esquerda para a direita (para
Netuno e Urano) e repetimos a nossa questao se estido em Orbita de Influéncia.
A resposta é sim. Netuno e Urano estfo dentro da Orbita de Influéncia um do
outro formando, assim, uma Oposicao. Esse Aspecto € também anotado no

Indice e completa os Aspectos de Netuno.

E assim anotamos, de um modo completo e sistematico, todos os Aspectos
entre os Astros na linha Cardinal. O mesmo modo de proceder nos
empregaremos com o0s Astros nas outras linhas, percorrendo invariavelmente
cada linha da esquerda para a direita. Se esse método for seguido, nenhum

Aspecto podera ser esquecido de ser anotado.

Em se tratando de Astros em Signos de Fogo, de Ar, de Terra e de Agua,
lembramo-nos, naturalmente, que eles formam Trigonos ou Conjuncdes, se

estiverem dentro da Orbita de Influéncia.

Para se obter os Sextis é necessario usar um método diferente. Comecemos
com Marte (aqui no 4° grau de Aries), somemos 60 graus, o que resulta em 4
graus de Gémeos?. Faca a pergunta: ha algum Astro dentro da Orbita de
Influéncia do 4° de Gémeos? A resposta é ndo. Passemos o indicador da méo
esquerda ao Planeta seguinte no hordscopo (Saturno). Ele estd em 23° de
Avries; somando 60 graus esses 23 graus, temos o0 23° de Gémeos. Aqui

também nao existe nenhum Astro dentro da Orbita de Influéncia. O indicador

2 N.T.: Fica mais facil se vocé olhar a roda astroldgica dada no inicio desse Capitulo: se estamos em 4
graus de Aries e somarmos 30 graus, alcangaremos os 4 graus de Touro. Agora, se somarmos mais 30
graus, alcancaremos os 4 graus de Gémeos.



a méo esquerda € passado para o Astro seguinte (Netuno) no 17° de Cancer.

Nos somando 60 graus, temos 0 17° de Virgem. Fagamos nossa pergunta: ha
algum Astro na Orbita de Influéncia neste ponto? A resposta é sim — Japiter
no 15° de Virgem. Entdo, Netuno e Japiter estdo em Sextil e anotamos no

Indice, nas linhas de ambos os Astros.

Prosseguindo, movimentamos o indicador da mao esquerda por cada Astro no
hordscopo; somando 60 graus e repetindo a nossa pergunta. Quando
completarmos a volta ao circulo, teremos também anotado todos os Sextis,

sem omitirmos nenhum.

A Cabeca do Dragéo (s2) e a Cauda do Dragéo (¥) exercem uma influéncia no
horoscopo somente quando em Conjungdo com um Astro ou com o
Ascendente. Uma Orbita de Influéncia de apenas 2 graus ou, no maximo, até 3
graus, é permitida. A Cabeca do Dragéo é considerada benéfica, sendo sua
influéncia analoga a daquela do Sol em Atries, e seu efeito jupiteriano. A
Cauda do Dragdo é considerada adversa, sendo saturnina em qualidade e
tendo uma influéncia semelhante a de Saturno em Libra. No caso presente,
nem a Cabeca nem a Cauda do Dragdo estdo em Conjun¢do com algum Astro,

pelo que n&o ha Aspectos a anotar no indice.

Mas ainda restam os Paralelos. Para determina-los, precisamos consultar a

pagina das Efemérides® para o més do nascimento (no caso, agosto), que se

3N.T.: que se refere as “Declinagdes dos Planetas”



encontra no fim desse livro*. No topo da pagina nés temos 0s nomes dos
Astros: Netuno, Urano, Saturno, etc., embaixo de cada um deles sua

Declinagéo para os dias do més, que constam na coluna a esquerda.

Como nossa H.M.G. é na parte da manha do dia 3 de agosto, anotamos no

indice as Declinagdes de 3 de agosto, ao lado de cada Astro.

Uma excecéo é a Declinacdo da Lua, que requer uma corregéo logaritmica de

acordo com a H.M.G. Essa correcéo e feita pelo mesmo método usado para se

4N.T.: e, também, aqui:

EFEMERIDES CIENT{FICAS SIMPLIFICADAS
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obter a Longitude (ou posigédo) da Lua. Assim, nds achamos a Declinacdo da

Lua como 17 graus e 02 minutos (17:02).

A Declinacdo da Parte da Fortuna € a mesma do Sol quando esse se encontra

no mesmo Signo e no mesmo Grau.

Aqui a Parte da Fortuna estd em Virgem 23:43. Tome uma Efemérides de
qualquer ano e veja quando o Sol passa ali. A data € 17 de setembro, e a
Declinagédo do Sol nessa data é 2:25 (Efemérides de 1909). Esta é, pois, a
Declinacao da Parte da Fortuna. Caso se queira, as Declinag0es do Meio-do-

Céu e do Ascendente podem ser determinadas do mesmo modo.

Anotadas todas as Declinac@es no Indice, ponha o indicador da m&o esquerda
sobre a Declinacdo de Netuno la embaixo; a ponta do lapis sobre a Declinacéao
mais proxima acima (Urano); se pergunte se elas estdo dentro da Orbita de
Influéncia de 1 grau e meio (01:30). A resposta é sim e, portanto, anote-as na
coluna dos Aspectos Paralelos. Movimente a ponta do lapis para cima,
notando, a cada passo, se as Declinacdes dos Astros sob o indicador da méo
esquerda e a ponta do lapis estdo dentro da Orbita de Influéncia (um grau e
meio). Quando a ponta do lapis alcancar o topo da coluna, todos os Paralelos
sob o dedo indicador da méo esquerda terdo sido verificados e anotados.
Entdo, movimente o indicador da méo esquerda para o Astro seguinte acima
(Urano), e a ponta do lapis para a Declinagdo do proximo Astro sobre aquele;
note se estdo em Paralelo; movimente a ponta do l&pis para cima para a
Declinacdo seguinte, passo a passo, seguindo o mesmo método de partir
debaixo para cima para achar a Declina¢do, do mesmo modo seguindo pela
movimentacdo do dedo indicador da méo esquerda e da ponta do lapis da
esquerda para a direita, para determinar as Conjuncdes, Quadraturas, Trigonos

e Oposicoes.



Quando os Paralelos tiverem sido anotados, o indice estara terminado; e se
colocado abaixo do horéscopo, numa folha de papel, conforme mostrado na
ilustracdo abaixo, o estudante tera, prontamente, a mao todos 0s meios para
interpretar o Hordscopo sem precisar desviar sua atencdo para o célculo dos
Aspectos. Desse modo se consegue uma maior concentracdo mental.
Tampouco o processo de fazer o indice é tdo complicado quanto o processo de
descrevé-lo; de fato, em si mesmo ele € simples, ja que ndo envolve célculos
matematicos, mas apenas 0 uso metodico e adequado do indicador da méo
esquerda e a movimentacdo da ponta de um lapis para a direita ou para cima
com a pergunta: os Astros na ponta do dedo indicador da méo esquerda e da
ponta do lapis estdo dentro da Orbita de Influéncia? Seguindo esse método o
estudante nunca omitira um Aspecto e seré capaz de fazer um indice completo

entre 15 e 20 minutos.
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Figura: Indice do Hor6scopo de 2 de agosto de 1909, as 8:15 PM

Para um melhor desempenho, o estudante deve se esforcar por fazer o indice

do hordscopo levantado para 2 de agosto, 8:15:00 A.M.

Aspectos formados com o Ascendente, que representa o Corpo Denso,
influem sobre a satde. Aspectos formados com o Meio-do-Céu indicam a
natureza das oportunidades que a pessoa pode ter para o avango espiritual.
Mas desde que raramente se conhece a hora exata do nascimento, e ja que um
pequeno erro nessa resulta em varios graus de diferenca no Ascendente e no
Meio-do-Céu, previsdes baseadas nos Aspectos formados com esses pontos
néo sdo, provavelmente, dignas de confianca. Por isso deixamos de anota-los

no Indice.

NOTA: Uma observacdo muito importante ao que foi exposto acima: Planetas
nos ultimos 6 graus de qualquer Signo devem ser comparados com todos 0s
Planetas nos primeiros 6 graus dos outros Signos, pois esses podem formar
Aspectos entre si, mesmo sem estarem enquadrados em qualquer das regras

precedentes. Aqui alguns exemplos desses casos:

Marte em Aries 24:30 estd em Conjuncdo com Vénus em Touro 00:30;

Mercurio em Touro 26:00 esta em Sextil com Jupiter em Ledo 02:00; Saturno
em Gémeos 27:00 esta em Quadratura com Urano em Libra 02:00; Netuno em
Cancer 28:00 esta em Trigono com Marte em Sagitario 03:00; Vénus em Le&o

29:30 estd em Oposicdo a Mercurio com Peixes 05:30.



OBSERVACAO AOS ESTUDANTES:

Os capitulos precedentes descrevem as bases da Astrologia e ilustram, em
detalhes, o método de erigir horéscopos. Indicam, também, os elementos da
Ciéncia de interpretar um horoscopo. Uma grande quantidade de informacoes
adicionais nesse sentido e fornecida na Enciclopédia Filosofica que vem a

seguir. Mas o préximo volume dessa série, o livro A Mensagem das Estrelas —

Max Heindel e Augusta Foss Heindel — Fraternidade Rosacruz, é o livro-texto

da Fraternidade Rosacruz sobre a Ciéncia da Interpretacdo Astroldgica e da
aplicacdo da Astrologia em nossa vida diéria. Ele contém uma exposi¢do
completa dos métodos usados na interpretacdo do horéscopo radical, também
usada na progressao de um hordscopo e nas previsoes a partir desta. A
Astrologia Médica e o Diagndstico de Doencas sdo abordados de modo
compreensivel, como também o sdo o papel da Astrologia na evolucéo, na

Natureza em geral e nos efeitos das vibracGes astrais.

Recomendamos esse livro a todos os que desejam se aprofundar no assunto.


https://fraternidaderosacruz.com/4342-2/
https://fraternidaderosacruz.com/4342-2/

